



小雅抛开辅助器，在赛道上“奔跑”。

一个人的跑道

“加油，李文雅！”“小雅，加油……”迈动双腿，李文雅借着辅助器一步一步蹒跚向前，在最后10米时，她扔掉辅助器，跌跌撞撞奔向前。

赛道两侧，同学老师奋力鼓掌、呐喊，为她的勇敢和坚强喝彩。

这一幕，发生在万盛经开区福耀实验学校第九届田径运动会的开幕式上，一场40米的赛跑，选手只有李文雅一人。

1 扔掉辅助器 人生的第二次“起跑”

实际上，这并不是小雅第一次参加学校运动会开幕式。去年，同一条赛道，30米，小雅跌跌撞撞“奔”向终点，这条赛道专为她而设。

“目的就是起到鼓励的作用，希望全校师生都能像小雅一样，无畏无惧，拥有乐观向上、自我挑战的精神。”万盛经开区福耀实验学校校长刘科告诉记者。

人生的第二次“起跑”，并没有比第一次更容易，却比第一次更勇敢。赛道上，她迈动着双腿，一瘸一拐奋力向前，中途摔倒一次，在母亲程萍的帮助下，迅速调整状态。

“40米的赛道，分成两段，第一段她借助辅助器跑完，第二段她甩开辅助器，到达终点时，大家都激动地欢呼起来。”

大家并不记得这短短的40米她跑了多久，只记得她坚定的目光和灿烂的微笑。

2 撕掉“脑瘫”标签 母亲3年陪读护航成长

小雅今年10岁，母亲程萍在42岁高龄时生下双胞胎。

7个月后，小雅还不会翻身。程萍和丈夫从医生口中得到一个难以置信的答案：脑性瘫痪。

回到万盛定居时，小雅已经到了要上小学的年纪。看着妹妹背着小书包蹦蹦跳跳上学放学，小雅很羡慕。

“妈妈，我也想和妹妹一样……”

这不是小雅第一次提起，程萍知道，她口中的“一样”是说，能和正常人一样读书放学，和爱美的女孩一样穿漂亮裙子。

“在江苏时，我们也考虑过将她送去特殊教育学校，但是我还是希望她能接受正规系统的教育，能够融入正常人的生活。”于是，程萍找到万盛经开区福耀实验学校，用一封信打动了学校校长。经过沟通，学校接纳了小雅，程萍陪孩子随班就读，保障孩子日常起居。

3 融入校园 同学老师成最好伙伴

万盛经开区福耀实验学校三年级四班，是小雅就读的班级。

教室的一侧，学校专门为程萍配置了一个休息室，方便陪读。每当小雅上课时，程萍就在一旁安静地等待着，因为小雅行动不便，吃饭喝水上厕所，这些生活日常仍需要人照顾。

“中午回家做饭不在，是老师和同学一起把她搀扶到休息室。”

上小学一年级时，小雅沉浸在能上学的快乐中，注意力时常不集中，并不能很好地跟着老师的思路随堂学习。班主任是一名语文老师，时常在课间休息的时候，把小雅带到办公室补课，数学老师，则手把手地教小雅算数、写数字。

上课时，小雅总是不能控制地将文具碰到地上，前后左右的同学看见总是一次次帮助小雅，有时候是本子，有时候是笔，程萍都将大家的好记在心里。

“小雅很幸运，她遇到了好学校，好老师，好同学！”

程萍发现，以前在家小雅总是闷闷不乐，心思敏感。自从能正常上学后，小雅的性格和心情都好了很多，“他们成了小雅最亲密的伙伴。”

综合央视新闻、华龙网、万盛融媒体中心



老师利用课间帮助小雅补课

ICBC 中国工商银行 重庆市分行

——爱尚重庆·工银逸购卡——

巴适“逸”起来

见山城 行巴渝 耍巴适

畅享 旅游 加油 轻茶 等多重权益

大重庆旅游年卡五折购

加油满减最高60元

奶茶杯杯减5元



—扫码享优惠—